9 knace I BapuanT
1. Wmeetes cMmech CNENYOIHX METAIOB: KeAe30, Melb, AMIOMHHMH M 3o0n070. Kak KOMuuecTBEHHO ONpefenuTh
XHMUYECKHM Crlocob0OM COHEpHaHHe Kam[ore M3 KOMMOHEHTOR B 3T0H cmecu? ONMIUMTE X0 IKCMEPHMEHTA K
HANHUIKTE YPABHEHHS COOTBETCTBYIOUIMX peakLuit.
Pewenne:
1. Ha cumece MeTannop AeficTByeM H30BITKOM pacTsopa Weious. YMeHBIIEHHE MAaCCk CMECH COOTBETCTBYET Macce
amoMHHAA: 2A1 +2NaOH + 6H,O = 2Na[Al(OH),] + 3H;
2. Teepablii 0CTATOK PAcTBOPAEM B M30bITKE CONSNHON KHCHOTHI. YMEHBLIEHWE MAcChl CMECH COOTBETCTBYET MACCE
sweneza: Fe+2HCl=FeCl, + H,
3. Teepablii OCTATOK pacTBOPAEM B HM30BITKE pacTBOPA a30THOH KHCJIOTH, YMEHBLIEHHE MACCHl CMECH COOTBETCTBYET
Macce meau: 3Cu + §HNO; = 3Cu(NOs), + 2ZNO + 4H,0
Macca TBEpOOTO OCTATKa COOTBETCTBYET MACCE 30J10TA.
PexomenIanun K oeHHBAHUIO!
Ypasuenus peakunit no 1 danny*3 = 3 Bamna



OnpegeneHie KaxI0T0 MeTalna 1o 0,5 Ganna*4 = 2 baa
Hroro 5 6annos
2, Jins ananusa AeKarnapata cynb(ura HaTpHa 50,0 r npucnasHOro B NabopaTOpHIO o6pazia o6paboTany nIGHITKOM
pacTBopa COJAHOM KHCIOTSHE. Brigenusuiniica ras npomyCcTHNH Hepes m30piTOK GapHTOBOM BOIEL, 0Bpa30BaABLUKHCH
0caflok OTQUIBTPOBANIH, BHICYIIMIH M BIBECHIH. Ero Macca okasanach papHoif 32,55 r. Hadnute MaccoByio HOMIO
npumeceii B o0pasue NeKarnapara cynbHTa HaTpUA.
Pemenne:
Jlexaruapar cyb({iiTa HATpPHA: Na,S0;*10H,0
VpasHeHus peakiuii: Na,SO; + 2HCI = 2NaCl + H,0 + SO,
Ba(OH)g + 8O, = BaSO; + H,O
Mo cTexuoMeTpHuecKoi cxeMe Na,80;*10H,0 > BaSO; Haxonum Maccy 1UCTOTO
kpuctamioruapara: (32,55 217)* 306 = 45,9(r).
Macca npuseceil B Aekarnapare cynbduTa Hatpws: 50 — 45,9 =4, 1{r).
W (npum.) =4,1: 50 = 0,082 nun 8,2%.
PexoMeHIANH K OUEHHBAHHIO!
VpapHeHus peakunit no 1 Ganny*2 = 2 banna
Macca uncToro peuecrsa — 2 danna
Maccosag gons npumMecedi — 1 Gann
Hroro 5 6annos
3. K 500 M AMCTMANMPOBAHHOMN BOAbI MPHOABHIIM ONHY KarlTlo 35%-HOro PacTBOpa CEPHOH KHUCNIOTBIL 1. 1,26 t/MIL.
PaccunTaiiTe KOHLISHTPALMIO HOHOB BOROPO/AA (B MOJib-HOHAX HA NWTP) B MOJIY4HBILEMCH PAcTBOpe (1 mn cocTasnaer
npumepHo 20 kanen). OOBEMHEIM 3dhhexToM CMEIUeHHA B NAHHEIX YCAOBUAX MOXHO npenedpeyb.
Pewrenne:
Haxo[uM Maccy CepHOi KUCIOTHI B 1 M 35%-Horo pacteopa: 1,26 *0,35 = 0,441 (1).
Macca ceproil KicAOTH B | Kannae 8 20 pas mexbiue: 0,441 : 20 = 0,02205 ()
313 Macca cepHoil xucnoTsl OyaeT U B 500 mn pacTBOpa, a B 1 NHTPE pacTeopa oyner
B 2 pasa Gonetue: 0,02205 *3 = 00,0441 ().
Uncno Moneii cepHoit kucroTsl: 0,0441: 98 = 0,00045 {Moab)
VyyTbIBAS JUCCOLHALNIO CepHOM KHCIO0ThL H,S0, = 2" + SO, , HaxOmMM KOHUEHTPALHIO
nonos H' : 0,00045 = 0,0009 (MOAKL-HOHOB/) HH 9*10"* (MONL-HOHOB/TT).
PeKoMeHAANN K OUEHHBAHHIO!
Macca cepHoif KHCIIOTBI B HCXO/[HOM PacTBOPE — 3 Ganna
Konuenrpanis HOHOB H - 2 6anna
Hroro 5 Ganon
4. B 3aMKHyToM cocyze Harpenu 0,2 MOnb OKCHAZ a3oTa (I). Kax 1 BO CKONBKO a3 W3MEHHICA CKOPOCTE PeaKuHy
pa3NoKeHUs ITOTO rasa K MOMEHTY BPeMEHH, korna obpasyerca 0,04 Mosib asora?
Pewmenue:
Pasnoxeune okcima asora ([) npoTekaeT NO yPaBHEHHIO, IN,O = 2N; + Oy
CropocTs peakupn: W =K N0}
Cuptas 06BbEM CHCTEMBI paBHLIM V, BHIPA3HM HAUaNbHYIO CKOPOCTE: Wo = k (0,2/ V)
Passoxcinock N,0: 0,2%0,2 = 0,04 (Mons) (eM. ypasHeHHe).
Octanocb N;O: 0,2 —0,04=10,16 {(MonB).
CKOpOCTh PEAKIMH K ITOMY MOMEHTY COCTABHT: W=k 0,16/ V)* .
3HAYKMT CKOPOCTH YMEHBUIHAACE! Wo! W =x(0,2/ VY7 x (0,16/ V)* =0,04 : 0,0256 = 1,5625 pas
PerxoMeHAALIHH K OLICHUBARHIO:
VpaBHeHue peaxily — 1 Gasmt
HaxoxeHne HAYanbHo# ckopocTH - 2 Ganna
HaxoxkaeHHe KoHedHo cKopocTH ¥ 00wkl BBIBOL - 2 fanna
Htoro 5 dasinos
5. Ilpu B3auMOLeHCTBHH 7,50 r kapboHara KajabLHA C u36BITKOM CEPHON KHCNOTHI B 3aKPBITOM COCYAC JaBieHHE
Bospocno Ha 175,39 kila. B TakoM xe COCyAe C TeM sxe KOJTMUECTBOM CepHOH KicnoThl (bina NpoBeAicHa peakiwi 0,98
I MeTanna, MPOSRJSIOIEr0 B COSNHHEHHAX CTENEHD OKMCICHHA +2. Tlpu 3ToM JaBneHHe BO3POCHO Ha 35,08 xlla.
OnpenennTe OTHOCHTEJLHYIO ATOMHYHO Maccy HEM3BECTHOIO METAINa, €CIH M3BeCTHO, YTO BCE H3MEPEHUI
NPOBOAMNNCH TIPH OAHOH H TOH We TeMneparype.
Pemenne:
CaCO; + H,80,= CaSQ, + H,O -+ CO;
7,5 r CaCO; COOTBETCTBYIOT UBMEHEHHIO NABJICHNS Ha 175,39 klla
100 r CaCO; « « x kila
Taxum o0pazoM, B PACHETe Ha MOJTb CaCQ; usMeHeHHe AaB/IeHNs COCTABUT:
(100 *175,39) : 7,5 = 2338,53( klla}
Me + H:ZSO4 = MeSOy4t H,
0,98 T MeTaNAA COOTBETCTBYIOT U3MCEHEHHIQ passienya Ha 35,08 kIla
A « « 2338,53 «
OTcio0a OTHOCHTENbHAS aTOMHAS Macca MeTaiia pasha 65,3, D10 UHHK.
PerkoMeHAANNH K OLCHHBAHNIO!
VpasHeHyA peakuui no 1 Sanny*2 =2 Ganna
Onpenenenye MeTamna — 3 Ganna
HWroro 5 6annoB



9 knace I1 BapuanTt
1. Hmeerca cMmech CleRyIOLiHX METALNOB: 3QJI0TO, MarHui, uMHk W cepedpo. Kak KonmmduecTBEHHO OIpele]MTb
COZlepKaHNe KaMIOTO U3 KOMIOOHEHTOR B 3T0H cmecn? OmnuMIUMTEe XOX 3KCIEPHMEHTa W HANMIUMTE YDABHEHUA
COOTBETCTBYIOHEMX PEAKLIMH.
Pewmenne:
1. Ha cMece merannoB AeifcTByeM W3OBITKOM pacTBOpa LIEN04H. YMEHBIIEHHE MaCChl CMECH COOTBETCTBYET Macce
uuHka: Zn + 2NaOH + 2H,O = Na,[Zn{OH);] + H;
2. Tsepuplii ocraTok pacTBOopAem B M30bITKEe CONAHOH KUCIOTEL. YMEHBIIEHWHE MACCH CMECH COOTBETCTBRYET MAcce
marunus: Mg+ 2HC] = MgCl, + H,
3. Teepupit ocTaTok pacTeopsaeM B H20BITKE PACTBOpA A30THOM KMCIIOTHI, YMEHBIUEHHE MAcChl CMECH COOTBETCTBYET
macce cepedpa: 3Ag + 4HNO; = 3AgN(G; + NO +2H;0
Macca TBepIOTO OCTATKA COOTBETCTBYET Macce 30J10TA.
PerxoMeHaauuy K ONeHHBAHHIO
YpasHenua peakunii mo 1 6anny*3 =3 Ganna
OmnpepeneHue kaxporo metanna no 0,5 anna*4d = 2 Ganna
Hroro 5 6anaos
2. B naGopaTopmio npuciaty s aHanuza obpalen NpHpONHOTC H3BecTHAKA. IIpM npoBeseHHM aHanusa 75 T
w3secTHAKA 06paboTamd comsHOM KHCAoTOM W BBIEENHBIUMICA ra3 NpPOMYCTHNM 4epes M3OBITOK pacTBOpa €4KOr0
HaTpa, Macca pacTBOpa nocne onbiTa okasanach Ha 26,4 r Gonswe. Halimure MaccoBylo HONEO MOCTOPOHHHX
npuMeceii B 00pa3le H3BECTHAKA.
Penrenne:
CaCO3 + 2HCl = CaCIz + Hzo + COZ
2NaOH + CO; = Na,CO; + H;0 (qubo NaOH + CO, = NaHCO3)
VBesuueHHe MaCcChl pACTBOPA COOTBETCTBYET MACTE MOTNOMIEHHOT O YIVIBKHUCIIOTO Fa3a.
TTo crexuoMerprueckoil cxeme CaCO; =2 CO; HaxXOAHM Maccy YHCTOTO KapOOHATA KanbLus,
(26,4: 44)*100 = 60 ().
Macca npumeceii: 75 — 60 =15 (r).
W (npum.) = 15: 75 = 0,2 nam 20%
PexoMeHAALHH K OUeHHBAHHIO:
VpapHeHns peakiii mo | Sanay*2 =2 Ganna
Macca yncToro petecTsa — 2 basta
Maccosas zona npumeceii — 1 Gann
Hroro 5 6annos
3. K 250 mMn pucTHnnHpoBanyoil BoAw! NpubaBHIK OIHY KAl KOHUSHTPHPOBAHHOIO PacTBOPa THOPOKCHAA HAaTpHA
(MaccoBag mona 35%, mn. 1,38 r/mn). Paccuutalite KOHHEHTPALMIO THOPOKCHA-HOHOB (B MOIb-HOHAX Ha JIHTP) B
nonyuMsiemca pacteope (1 M cocraBnger npumepHo 20 xanens). OObeMHsM 3dpexToM CMELIEHHS B JNAHHBIX
YCTIOBHAX MOMKHO NTpeHebpeys.
Pemenne:
Haxonum maccy ruapokckaa Hatpusa B | ma 35%-Horo pacteopa: 1,38%0,35 = 0,483 (r).
Macca rugpoxkcuia Hatpaa B 1 karne b 20 pas Menbtie: 0,483 ;20 = 0,02415 (1)
OTa Macca ruapokeria Hatpua 6yaeT 1 B 250 Ma pacTeopa, a B 1 uTpe pacTeopa Oyaer
B 4 paza Soabwe: 0,02415 * 4 = 0,0966 (1).
YunThBas AMCCOUMALMIO ruapokckaa Hatpua: NaOH = Na* + OH", HaxoauM KOHIEHTpalHio
noroB OH™: 0,0966: 40 = 0,002415 (Monb-HoHOB/N) 1an 2,415%107 (monb-noHos/n).
PexoMeHAalHH K OUEHHBAHHIO!
Macca rHApoKCHAA HATPUA B HCXOOHOM pacTeope — 3 Oanna
Konuenrpaunsa uonos OH - 2 6anna
Hroro 5 annoe
4. B samknyrom cocyae cmemam 0,4 mone okcuna asora (I1) u 0,4 mone kuenopoma. Kax m BO ckonmbko pas
W3MEHHTCA CKOPOCTh B3aMMOAEHCTBHA 3THX ra30B K MOMEHTY BpeMEHH, korja npopearupyet 25% knucnopona?
Pemenzie:
VYpasreHue peakuym: 2NO + O, = 2NO,
CropocTs peakumm: W = x[NOJ* * [0,] . Cunrast 06bem cHCTEMbE paBHBIM V, BBIPA3HM HAYaNBHYIO CKOPOCTE: Wy = K
(0,47 VY**(0,4/ V).
Hpopearupogsano kacnopoga: 0,4*0,25 = 0,1 (mons). CnegosaTeNbHO, BCTYIMIO B peakipio okciaa asota (11): 0,1%2 =
0,2 (MosB).
Ocranocs kxcnopoaa: 0,4 — 0,1 = 0,3 (Mons).
Ocranoch oxcuna azora (1): 0,4 — 0,2 = 0,2 (Mons).
CKOPOCTB Peakiiul K 3TOMY MOMEHTY cocTaBHT: W = K (0,2 / V)2 *(0,3 / V).
3HauuT CKOPOCTh YMenbIIHAaCh: Wo: W =x (0,4/ VY*¥(0,4/ VY x(0,2 / V) ¥(0,3 / V) =
= ((0,4)” *0,4)/ (0,2)* * (0,3) = 5,33 pas.
PexoMeHAANHH K ONEHHBAHUIO:
‘YpaereHue peakuns — 1 Gann
Haxoxaenne HavansHO# cxopoctu - 2 Ganna
Haxoxzaenue xoHedHOH ckopocTH U o6wmii BeBOg, ~ 2 Ganna
Hroro 5 6annoe



5. Tlpw B3aumoneicTBny 1,80 r mMarxus ¢ MiOLITKOM CEPHON KHCAOTH B 3aKPBITOM COCYHE HOABNSHHE BO3POCIO Ha
140,59 xila. B TakoM e coCyle C TeM Ke KOIMYECTEOM CEpHOH KMCHOTH TpoBefeHa peakuus 2,953 r kapOoHaTa
metaya (II). Jasnenee B cocyae npH toM ysenuuunocs Ha 28,12 klla. Onpenennte, xapOoHar Kakore Metanna G
B3AT, €C/IH BCE HIMEPEHHS NIpoBeieHB! NPH OaHOH 1 TOH Ae TeMnepaType.

Pemenne:

Mg + HzSO4 = MgSO4+ Hz

1,8 r MarHuA cooTBeTCTBYET H3MEHEHHS NaBieHus Ha 140,59 klla

24r « « « x klla ,

Taxum 06pa3oM, B pacueTe Ha MOJb MarHHs W3IMEHEHHE JABJICHHA COCTABHT:

(24*140,59):1,8 = 1874,53 (kIla).

MeCO; + H80,4 = MeSO, + H,O + CO,

2,95 r xapfionara MeTaina COOTBETCTBYIOT H3MEHEHHIO AaBneHua Ha 28,12 kila

M « « « « 1874,53 «

Monapras maccea kapbonaTa MeTama pasHa 197 u aToMHAs Macca MeTallAa paBHa:

197 - 60 = 137, Metann — 6apuii.

PexoMeHIanHH K OUCHIBAHHIO:

Ypaenenns peakuuil mo 1 6aany*2 =2 Ganna

Onpenenenye MeTamwa — 3 Ganna

Hroro 5 6annos



